

Норов: странам ЦА нужно выработать общую стратегическую концепцию для устойчивого развития

Странам Центральной Азии необходимо выработать общую стратегическую концепцию на среднесрочную и долгосрочную перспективу, определив конкретные цели и задачи в сфере обеспечения региональной стабильности, мира и устойчивого развития, а также пути их достижения, считает директор Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) Владимир Норов.

"Современные реалии таковы, что мир, процветание, благополучие и стабильность в регионе непосредственно зависят от способности государств Центральной Азии самостоятельно решать возникающие проблемы", - отметил он в ходе международного круглого стола в Ташкенте.

По словам Норова, сегодня все страны региона осознают, что находятся только в начале пути, впереди еще предстоит проделать много совместной работы ради обеспечения безопасности и общего процветания Центральной Азии. Однако, добавил он, важно не останавливаться на достигнутом, вместе, совместными усилиями, двигаться дальше вперед.

"Необходимо всемерно продвигать политические, экономические и культурно-гуманитарные связи в духе открытости, инклюзивности, взаимной выгоды и доверия. Нужно акцентировать внимание на поиск новых точек соприкосновения в области транспортно-коммуникационной взаимосвязанности, содействовать "состыковке" стратегий развития наших стран", - подчеркнул он.

Директор ИСМИ считает, что на сегодняшний день в Центральной Азии есть все необходимые условия для динамичного и плодотворного как двустороннего, так и многостороннего сотрудничества.

"Имеется огромный потенциал для дальнейшего совместного развития высокотехнологичных производств, совершенствования агропромышленного комплекса, сферы туризма, привлечения крупных иностранных инвестиций в реальный сектор экономики. Наличие объединяющих факторов практически по всем жизненно важным направлениям, подкрепленное стремлением народов к миру, стабильности и процветанию, является надежной основой для дальнейшего развития регионального сотрудничества и преодоления разногласий общими усилиями", - отметил он.

Норов также добавил, что Шавкат Мирзиёев в качестве ключевого приоритета внешнеполитической деятельности страны, определил регион Центральной Азии, с которым связаны жизненно важные интересы республики. В этих целях Узбекистан, заметил он, предпринимает решительные и конкретные шаги, направленные на развитие взаимовыгодных и взаимоуважительных отношений со всеми государствами Центральной Азии.

"Новый региональный курс Узбекистана стал своевременным и действенным ответом на давно назревший запрос на региональное сближение, восстановление доверия и взаимопонимания, а также оперативное решение накопившихся проблемных вопросов на основе разумных компромиссов и с учетом интересов всех сторон. Активизация регионального сотрудничества между странами Центральной Азии позволила кардинальным образом изменить политическую атмосферу в регионе, заложив прочные основы для конструктивного взаимодействия и укрепления добрососедства", - сказал Владимир Норов.